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Comunità	  Pastorale	  “SAN	  CARLO”	  
San	  Giovanni	  Battista	  e	  San	  Paolo	  Apostolo	  

Induno	  Olona	  
	  
	  
	  
	  

Induno	  Olona,	  13	  dicembre	  2011	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
	  

Verbale	  del	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	  

	  

Il	  giorno,	  martedì	  13	  dicembre	  2011,	  alle	  ore	  21:00	  presso	  la	  sala	  sopra	  la	  chiesa	  di	  San	  Paolo	  Apostolo,	  
si	  è	  riunito	  il	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	  “	  San	  Carlo”	  per	  discutere	  il	  seguente	  ordine	  del	  
giorno:	  

	  
1) Preghiera	  iniziale;	  	  
2) Approvazione	  del	  Verbale	  del	  4	  novembre	  2011;	  	  
3) Designazione	  del	  Moderatore	  e	  della	  Giunta;	  	  
4) Sguardo	  al	  Calendario:	  Santo	  Natale	  e	  Tempo	  Natalizio;	  	  
5) Oratorio	  e	  Pastorale	  Giovanile;	  	  
6) Attivazione	  di	  una	  o	  due	  Commissioni	  tenendo	  conto	  delle	  risposte	  al	  questionario	  inviato;	  	  
7) Varie	  ed	  eventuali.	  

	  
	  

Oltre	   al	   Parroco	   Responsabile,	   don	   Franco	   Bonatti	   ed	   al	   Vicario	   Parrocchiale	   don	  Giuliano	  Milani	  
presenziano	  alla	  riunione	  anche	  i	  seguenti	  consiglieri:	  

	  

Cognome	  e	  Nome	   Stato	  

BENZONI	  Giorgio	  	   PRESENTE	  

BRENNA	  Andrea	   PRESENTE	  

CASTELLANELLI	  ALIANI	  Laura	   PRESENTE	  

CERESA	  Angelo	   PRESENTE	  

CHIARAVALLI	  Marco	   Assente	  

CHIARAVALLI	  Stefano	  	  
MINAZZI	  Anna	  

PRESENTE	  
PRESENTE	  

CIPRIANI	  Giacomo	   PRESENTE	  

DE	  BERNERDI	  Roberto	   PRESENTE	  

FASOLO	  PONTI	  Germana	   PRESENTE	  

FIORI	  Andrea	   PRESENTE	  

FOLADOR	  Emanuele	  	   PRESENTE	  

FRANCESCHINA	  Gianlorenzo	   PRESENTE	  

GIAMBIASI	  Marco	   PRESENTE	  

LIO	  GENDUSO	  Maria	   PRESENTE	  

MARIN	  Leonardo	   PRESENTE	  
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MASSARI	  FACCIO	  Mirella	   PRESENTE	  

MONTEFUSCO	  Antonio	   PRESENTE	  

MONTI	  Paolo	   Assente	  

NICOLI	  Desirée	   Assente	  

PONTI	  Alessandro	  
BOSSI	  Chiara	  

Assente	  
PRESENTE	  

RIVA	  Carlo	   PRESENTE	  

SAMMARTINO	  Gaetana	   PRESENTE	  

TOGNINI	  Stefano	   PRESENTE	  

TUCCI	  Emilia	   PRESENTE	  

ZEREGA	  Emanuele	   Assente	  

	  
	  

Don	  Franco	   apre	   la	   riunione	   con	  una	   riflessione	   sul	   tempo	  di	  Avvento	  e	   l’avvicinarsi	   del	   S.	  Natale.	  
L’Avvento,	   con	   la	   sua	  meta	   il	   “Natale	  del	   Signore”,	   ci	   richiama	   che	   il	   Signore	   viene	  ogni	   giorno	  nella	   Sua	  
Parola.	  Il	  nostro	  cammino	  deve	  essere	  scandito	  da	  questi	  tre	  atteggiamenti:	  

1. Memoria	  fatta	  presente;	  
2. Presenza	  viva	  di	  Cristo	  in	  mezzo	  a	  noi;	  
3. Preparazione	  all’incontro	  definitivo	  con	  Lui.	  

	  
Dopo	   la	  preghiera	   si	  passa	  al	   secondo	  punto	  all’ordine	  del	  giorno	   (Approvazione	  del	  verbale	  del	  4	  

novembre	  2011)	  e	  don	  Franco	  passa	  la	  parola	  a	  Giorgio	  Benzoni	  che	  comunica	  ai	  Consiglieri	  che	  i	  verbali	  

dei	  CPCP	  saranno	   inviati	   tramite	  mail	  ai	  Consiglieri	   in	  modo	  eventuali	   integrazioni	  e/o	  correzioni	  possano	  
essere	   effettuate	   prima	   della	   seduta	   successiva	   del	   CPCP	   in	   modo	   da	   poter	   velocizzare	   le	   procedure	   di	  
approvazione	  dei	  verbali	  stessi.	  

Giorgio	   Benzoni	   ricorda	   infine	   che	   tutti	   i	   verbali	   sono	   altresì	   pubblicati	   sul	   sito	   internet	   della	  
Comunità	  Pastorale	   in	  modo	  da	  esser	   fruibili,	  oltre	  che	  dai	  Consiglieri,	  anche	  da	  tutti	  coloro	  che	  vogliono	  
seguire	  i	  lavori	  del	  CPCP.	  

	  
	   Si	  passa	  quindi	  al	  terzo	  unto	  dell’ordine	  del	  giorno	  (Designazione	  del	  Moderatore	  e	  della	  Giunta).	  

Vengono	   letti	   al	   CPCP	   i	   passi	   del	  Direttorio	   che	   riguardano	   i	   compiti	   dei	  Moderatori	   e	   del	   Segretario	   del	  

CPCP.	   Al	   termine	   don	   Franco	   ricorda	   l’importanza	   della	   funzione	   svolta	   dai	   Moderatori	   e	   per	   questo	  
propone	  che	  siano	  nominati	  due	  Moderatori	  (uno	  per	  parrocchia).	  

Dopo	   ampia	   discussione	   il	   CPCP	   nomina,	   come	   Moderatori,	   i	   consiglieri	   Fiori	   Andrea	   e	   Folador	  

Emanuele.	  
Per	  quanto	  riguarda	  la	  nomina	  del	  Segretario	  il	  CPCP,	  sentito	  il	  parere	  del	  CPCP,	  don	  Franco	  designa	  

il	  consigliere	  Benzoni	  Giorgio	  a	  svolgere	  tale	  funzione.	  

Quindi	   la	   Giunta	   del	   CPCP	   risulta	   essere	   costituita	   da:	   Bonatti	   don	   Franco,	  Milani	   don	   Giuliano,	  
Benzoni	  Giorgio,	  Fiori	  Andrea	  e	  Folador	  Emanuele.	  Per	   i	  compiti	  della	  Giunta	  si	  rimanda	  al	  Direttorio	  del	  
CPCP	  5.1.4.3	  (all.	  1).	  

	   Don	   Franco	   poi	   introduce	   l’argomento	   delle	   Commissioni	   preparatorie	   dicendo	   che	   sono	   degli	  
organismi	  costituiti	  “ad	  hoc”	  per	  preparare	  determinati	  argomenti	  che	  saranno	  trattati	  all’interno	  del	  CPCP.	  

	   Leonardo	  Marin	  chiede	  se	  le	  Commissioni	  preparatorie	  sono	  anche	  Commissioni	  permanenti.	  

	   Don	  Franco	  risponde	  che	  le	  commissioni	  preparatorie	  non	  sono	  da	  confondersi	  con	  le	  Commissioni	  
Permanenti	  del	  Consiglio	  Pastorale	  di	  cui	  si	  parlerà	  più	  avanti.	  	  
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Si	  passa	  poi	  alla	  trattazione	  del	  quarto	  punto	  all’ordine	  del	  giorno	  (Sguardo	  al	  Calendario:	  Santo	  
Natale	  e	  Tempo	  Natalizio).	  In	  particolare:	  
	  
17	  e	  18	  dicembre	  2011	   RITIRO	  SPIRITUALE	  PER	  ADOLESCENTI	  E	  GIOVANI.	  	  

Presso	  la	  casa	  di	  Sangiano	  (VA).	  
	  

18	  dicembre	  2011	   RITIRO	  SPIRITUALE	  PER	  ADULTI.	  	  
Sarà	  un	  momento	  importante	  in	  quanto	  permetterà	  di	  ritrovarsi	  tutti	  
insieme	  e	  ricordare	  che	  le	  diverse	  spiritualità	  presenti	  nelle	  nostre	  chiese	  
non	  sono	  totalizzanti.	  Questo	  non	  vuol	  dire	  mortificare	  le	  ricchezze	  presenti,	  
ma	  ricordare	  che	  la	  Chiesa	  deve	  essere	  “madre”	  di	  tutte	  le	  diverse	  
spiritualità.	  
	  

17	  dicembre	  2011	   Inizio	  della	  NOVENA	  DI	  NATALE:	  
-‐ ore	  7:40	  a	  San	  Paolo	  durante	  i	  giorni	  di	  scuola;	  
-‐ ore	  19:00	  a	  San	  Giovanni.	  

	  
24	  dicembre	  2011	   ore	  17:30	  S.	  Messa	  della	  Vigilia	  a	  San	  Paolo;	  

ore	  18:00	  S.	  Messa	  della	  Vigilia	  a	  San	  Giovanni;	  
ore	  22:00	  S.	  Messa	  della	  notte	  ad	  Olona;	  
ore	  24:00	  S.	  Messa	  della	  notte	  a	  San	  Giovanni	  con	  la	  presenza	  della	  Corale;	  
ore	  24:00	  S.	  Messa	  della	  notte	  a	  San	  Paolo.	  
	  

25	  dicembre	  2011	   Le	  S.	  Messe	  seguiranno	  l’orario	  festivo.	  
	  

31	  dicembre	  2011	   ore	  17:30	  S.	  Messa	  con	  il	  canto	  del	  TE	  DEUM	  a	  San	  Paolo;	  
ore	  18:00	  S.	  Messa	  con	  il	  canto	  del	  TE	  DEUM	  a	  San	  Giovanni	  con	  la	  

presenza	  della	  corale.	  
	  

06	  gennaio	  2012	   Le	  S.	  Messe	  seguiranno	  l’orario	  festivo.	  
La	  corale	  sarà	  a	  San	  Paolo	  per	  la	  celebrazione	  della	  S.	  Messa	  delle	  ore	  10:30.	  
	  
FESTA	  PATRONALE	  ad	  OLONA:	  

-‐ ore	  14:00	  processione	  per	  le	  vie	  intorno	  alla	  chiesa;	  
-‐ ore	  18:00	  falò	  della	  Befana.	  

	  
	   Angelo	   Ceresa	   comunica	   al	   Consiglio	   che	   tra	   i	   fedeli	   vi	   è	   l’impressione	   che	   don	   Franco	   sia	  

prevalentemente	  a	  San	  Giovanni,	  mentre	  don	  Giuliano	  a	  San	  Paolo.	  
	   Anche	   Laura	   Aliani	   fa	   notare	   al	   Consiglio	   che	   questa	   situazione	   sembra	   a	   voler	   portare	   ad	   una	  

distinzione	  tra	  le	  due	  parrocchie.	  
	   Don	   Franco	   risponde	   che	   questa	   è	   una	   situazione	   transitoria	   e	   che	   in	   questo	   momento	  

l’impressione	  potrebbe	  essere	  quella	  di	  far	  cose	  distinte	  per	  le	  due	  parrocchie	  (questo	  è	  il	  caso	  delle	  due	  S.	  
Messe	  di	  mezzanotte),	  ma	  l’unità	  della	  Comunità	  Pastorale	  si	   farà	  vedere	  durante	   la	  Pasqua,	  momento	  in	  
cui	  per	  esaltare	  l’unità	  e	  l’unicità	  della	  Comunità	  Pastorale	  vi	  saranno	  delle	  celebrazioni	  uniche.	  

Don	  Franco	  ricorda	  infine	  che,	  in	  questo	  momento,	  don	  Giuliano	  è	  il	  riferimento	  per	  la	  parrocchia	  di	  
San	  Paolo	  Apostolo.	  

	   Angelo	  Ceresa	  denota	  anche	  che	  don	  Franco	  è	  stato	  presente	  solamente	  alla	  prima	  convocazione	  
delle	  famiglie	  per	  le	  benedizioni	  natalizie	  nella	  parrocchia	  di	  San	  Paolo.	  

	   Don	  Franco	   risponde	   che	  durante	   le	  quattro	   settimane	  di	   convocazione	   si	   sono	  presentati	   anche	  
altri	   impegni:	   incontri	  con	   i	  genitori	  delle	  classi	  di	  catechismo,	  battesimi,	  etc…;	  ricorda	   infine	  che	  siccome	  
sono	   in	   due	   sacerdoti	   non	   è	   indispensabile	   la	   presenza	   contemporanea	   quando	   si	   possono	   far	   bene	   più	  
cose	  nel	  medesimo	  tempo.	  

Emanuele	  Folador	  ricorda	  che	  fortunatamente	  abbiamo	  due	  sacerdoti	  “in	  gamba”	  ed	  è	  giusto	  che	  si	  
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alternino	  nella	  conduzione	  degli	  appuntamenti	  delle	  due	  parrocchie.	  
	  
	   Per	  quanto	  riguarda	  il	  quinto	  punto	  all’ordine	  del	  giorno	  (Oratorio	  e	  Pastorale	  Giovanile)	  dopo	  una	  

breve	  presentazione	  del	  ritiro	  di	  Avvento	  per	  adolescenti	  e	  giovani	  che	  si	  terrà	  a	  Sangiano	  e	  della	  vacanza	  
sulla	  neve	  che	  si	  terrà	  dal	  2	  al	  6	  gennaio	  2012	  a	  Maranza	  (BZ),	  don	  Franco	  esprime	  la	  sua	  preoccupazione	  
per	  la	  cura	  degli	  ambienti	  degli	  oratori.	  A	  tal	  proposito	  propone	  di	  scrivere	  una	  lettera	  ai	  genitori	  invitando	  
a	   rendersi	   disponibili	   in	   alcuni	   servizi	   pratici	   per	   la	   comunità.	   Si	   potrebbe	   istituire	  una	   “Domenica	  per	   la	  
Comunità”	   in	   cui	   ognuno	   si	   propone	  per	   la	   realizzazione	  di	   un	   compito	   specifico	   (pulire	   i	   campi,	   tagliare	  
l’erba,	   etc…)	   in	  modo	   tale	   che	   il	   posto	   che	   ciascuno	   occupa	   all’interno	   della	   Chiesa	   sia	   anche	   occupato	  
all’interno	  della	  Comunità.	  

Per	  quanto	  riguarda	  i	  diversi	  cammini	  di	  catechesi	  don	  Franco	  ricorda	  che:	  
• i	  ragazzi	  devono	  poter	  aver	  una	  varietà	  di	  proposte	  formative	   in	  modo	  da	  poter	  avere	  anche	  proposte	  

“non	  usuali”	  all’interno	  del	  cammino	  di	  fede;	  
• la	  proposta	  del	  cammino	  di	  catechesi	  per	  i	  giovani	  passa	  al	  livello	  decanale.	  
• infine	  don	  Marco	  Casale	  si	  è	  reso	  disponibile	  per	  incontrare	  gli	  educatori	  dei	  preadolescenti	  almeno	  una	  

volta	  al	  mese.	  
	  
Mirella	  Faccio	   chiede	   il	  motivo	  dei	  5	  euro	  di	   iscrizione	  al	   concorso	  presepi	  e	   se	  è	  possibile	   inserire	  

all’interno	  del	  CdO	  (Consiglio	  dell’Oratorio)	  una	  rappresentanza	  dei	  catechisti	  dell’iniziazione	  cristiana.	  
Don	  Franco	   risponde	  che	   il	  motivo	  del	   costo	  di	   iscrizione	  è	   l’acquisto	  dei	  premi	  del	   concorso	  e	  dei	  

libretti	  della	  Novena	  di	  Natale	  e	  che	  non	  bisogna	  scandalizzarsi	  quando	  viene	  chiesto	  un	  contributo	  per	  le	  
attività	  parrocchiali.	  

Per	  quanto	  riguarda	  la	  rappresentanza	  dei	  catechisti	  dell’iniziazione	  cristiana	  all’interno	  del	  CdO	  non	  
ci	   sono	   problemi.	   Anche	   Giorgio	   Benzoni	   conferma	   che	   sarebbe	   necessaria	   una	   revisione	   della	  
composizione	   del	   CdO	   in	   quanto	   alcuni	   componenti,	   per	   diversi	   impegni,	   hanno	   deciso	   di	   lasciare	   il	  
Consiglio.	  

	  
Per	   quanto	   riguarda	   il	   sesto	   punto	   all’ordine	   del	   giorno	   (Attivazione	   di	   una	   o	   due	   Commissioni	  

tenendo	   conto	   delle	   risposte	   al	   questionario	   inviato)	  	   Per	   il	   momento	   non	   verranno	   costituite	   tutte	   le	  
Commissioni	  che	  sono	  state	  indicate	  nel	  foglio	  distribuito	  ai	  Consiglieri	  nei	  giorni	  precedenti.	  	  

Certamente	   le	   prime	   Commissioni	   ad	   essere	   costituite	   saranno	   la	   Commissione	   Liturgica	   e	   la	  

Commissione	   Famiglia	   anche	   in	   vista	   dell’incontro	   mondiale	   delle	   famiglie	   che	   si	   terrà	   in	   Diocesi	   nel	  
prossimo	   mese	   di	   maggio.	   Per	   quanto	   riguarda	   la	   composizione	   don	   Franco	   si	   riserva	   di	   valutare	   i	  
nominativi	  che	  sono	  emersi	  dalle	  schede	  che	  sono	  state	  restituite	  dai	  Consiglieri.	  

Leonardo	  Marin	  chiede	  se	  vi	  sono	  anche	  delle	  Commissioni	  a	  livello	  di	  Decanato.	  
Don	   Franco	   risponde	   di	   si	   e	   pone	   come	   esempio	   la	   commissione	   Caritas,	   la	   commissione	   per	   le	  

Missioni,	  la	  commissione	  Liturgica,	  la	  commissione	  Catechesi	  e	  la	  commissione	  3°	  età.	  
Don	  Giuliano	  comunica	  anche	  che	  i	  vari	  sacerdoti	  presenti	  nel	  Decanato	  hanno	  la	  responsabilità	  delle	  

diverse	  Commissioni	  e	  che	  in	  particolare	  dovrebbero	  seguire	  una.	  
Leonardo	   Marin	   chiede	   che	   venga	   tenuta	   in	   considerazione	   la	   preparazione	   sociale	   dei	   cattolici	  

soprattutto	  in	  questo	  momento	  in	  cui	  è	  importante	  saper	  verificare	  e	  valutare	  l’esempio	  politico.	  
Don	   Franco	   rileva	   che	   questa	   è	   una	   tematica	  molto	   complessa	   che	   dipende	   anche	  dalla	   varietà	   di	  

schieramento	  politico	  dei	  cattolici.	  A	  livello	  di	  Zona	  è	  presente	  la	  Scuola	  Socio-‐Politica.	  

Leonardo	  Marin	  riferisce	  che	  non	  bisogna	  partire	  dal	  sentimento	  di	  appartenenza	  ma	  dall’analisi	  dei	  
bisogni	  e	  delle	  necessità	  della	  gente.	  

Don	   Franco	   conferma	   che	   questo	   cammino	   è	   molto	   faticoso,	   ma	   nello	   stesso	   tempo	   rileva	  

l’importanza	  della	  tematica.	  
Anche	   Chiara	   Bossi	   concorda	   con	   l’importanza	   del	   tema	   e	   denota	   la	   difficoltà	   di	   coinvolgere	   le	  

persone	   in	   questo	   confronto,	   ma	   evidenzia	   la	   necessità	   di	   spronare	   i	   giovani	   a	   confrontarsi	   su	   queste	  

tematiche.	  
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Varie	  ed	  eventuali.	  

Si	   apre	   un’ampia	   discussione	   circa	   l’importanza	   e	   le	   modalità	   di	   affrontare	   tali	   tematiche	   e	  
sull’importanza,	  per	  avere	  una	  buona	  visione	  sull’argomento,	  della	  conoscenza	  dei	  documenti	  ecclesiastici.	  	  

Emanuele	  Folador	   propone,	   vita	   la	   complessità	  dell’argomento,	  di	   affrontarlo	  da	  un	  punto	  di	   vista	  

culturale	  in	  modo	  da	  poter	  toccare	  argomenti	  più	  vicini	  alla	  gente.	  
Don	   Franco	   valutate	   le	   varie	   posizioni	   ritiene	   possibile	   che	   il	   Consiglio	   Pastorale	   promuova	   un	  

incontro	  pubblico	  su	  tematiche	  sociali	  anche	  fuori	  dagli	  spazi	  delle	  due	  parrocchie.	  

Angelo	  Ceresa	  propone	  Giampaolo	  Cottini,	  giornalista	  ed	  esperto	  degli	  scritti	  del	  Papa.	  
Carlo	  Riva	  si	  auspica	  che	  questi	  incontri	  non	  siano	  con	  una	  cadenza	  sporadica	  ma	  che	  ricadano	  nello	  

sviluppo	  di	  un	  discorso	  più	  ampio.	  Propone,	  ad	  esempio,	  il	  risvolto	  sociale	  della	  famiglia.	  	  

	  
Per	   quanto	   riguarda	   l’ultimo	   punto	   all’ordine	   del	   giorno	   (Varie	   ed	   eventuali)	   don	   Franco	   ricorda	  

questi	  diversi	  aspetti:	  

• la	  parrocchia	  di	   San	  Giovanni	  deve	   rivedere	   i	   vari	   contratti	  di	   comodato	  attualmente	   in	  essere	   in	  
modo	  da	  poter	  definire	  bene	  le	  diverse	  situazioni;	  

• per	  quanto	  riguarda	   le	  vendite	   fuori	  dalle	  chiese	  si	   conferma	   il	  nulla	  osta	  per	   tutte	  quelle	  attività	  

parrocchiali	  con	  finalità	  ecclesiale,	  mentre	  per	  gli	  altri	  Enti	  che	  chiedono	  il	  permesso	  ci	  si	  riserva	  la	  
possibilità	  di	  valutare	  singolarmente	  i	  diversi	  casi;	  

• per	   quanto	   riguarda	   la	   celebrazione	   settimanale	   della	   S.	   Messa	   in	   latino	   delle	   ore	   17:00	   in	   San	  

Giuseppe	  non	  si	  ritiene	  opportuno	  inserirla	  nel	  foglio	  degli	  avvisi	  settimanale	  in	  quanto	  non	  essere	  
espressione	   della	   vita	   della	   Comunità	   Pastorale	   ma	   espressione	   della	   volontà	   di	   un	   gruppo	   di	  

persone	  provenienti	  da	  diverse	  parrocchie	  della	  nostra	  Zona	  Pastorale.	  
	  
Infine	  Germana	  Ponti	  comunica	  di	  aver	  partecipato	  alla	  riunione	  indetta	  dal	  Comune	  di	  Induno	  Olona	  

per	  la	  stesura	  del	  calendario	  delle	  iniziative	  delle	  diverse	  Associazioni	  presenti	  sul	  territorio	  comunale	  e	  di	  
aver	   presentato	   le	   date	   delle	   S.	   Comunioni	   e	   delle	   S.	   Cresime	   nonché	   della	   festa	   della	  Madonna	   di	   San	  
Bernardino	  che	  si	  terrà,	  come	  l’anno	  scorso,	  la	  seconda	  domenica	  di	  Settembre.	  

A	   tal	   riguardo	   il	   Consiglio	   Pastorale	   della	   Comunità	   Pastorale	   si	   dichiara	   favorevole	   a	   stilare	   un	  
calendario	  annuale	  di	  tutte	  le	  diverse	  attività	  che	  coinvolgeranno	  le	  parrocchie	  di	  San	  Giovanni	  Battista	  e	  di	  
San	  Paolo	  Apostolo.	  

	  
Esaurita	  la	  discussione	  dei	  punti	  all’ordine	  del	  giorno,	  alle	  ore	  23:20,	  dopo	  la	  recita	  del	  Padre	  Nostro,	  

la	  seduta	  viene	  aggiornata	  fino	  al	  prossimo	  Consiglio	  Pastorale.	  
	  
	  

Il	  segretario	  
	  
	  

	   Il	  Parroco	  Responsabile	  

(Giorgio	  Benzoni)	   	   (don	  Francesco	  Bonatti)	  
	  


